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Στήριξη της Ρουμανικής Κυβέρνησης στην Ιερά 
Μητρόπολη Βεσσαραβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεσσαραβίας κ. Πέτρος 
συναντήθηκε την Πέμπτη 28 Σεπτεμβρίου 2023 με τον 
Πρωθυπουργό της Ρουμανίας Μαρτσέλ Τσιολάκου στο 
Βουκουρέστι.

Σκοπός της συνάντησης ήταν να συζητηθούν τα έργα και οι πρωτοβουλίες που θα 
υλοποιηθούν στη Βεσσαραβία από την 1η Ιανουαρίου 2024, με την οικονομική 
υποστήριξη της Ρουμανικής κυβέρνησης.

Συγκεκριμένα, συζητήθηκε το νομοσχέδιο με το οποίο η Ιερά Μητρόπολη 
Βεσσαραβίας θα επωφεληθεί από εγγυημένη οικονομική στήριξη 2 εκατομμυρίων 
ευρώ ετησίως από την Κυβέρνηση της Ρουμανίας, αρχής γενομένης από το 2024.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ορθόδοξη 
Εκκλησία της Ρουμανίας στη Δημοκρατία της Μολδαβίας και στην αναγκαιότητα 
υποστήριξης της προκειμένου να αναπτυχθεί και να υπηρετεί τη Ρουμανική 
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Ορθόδοξη κοινότητα με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και αφοσίωση.

Ακόμη κατά τη διάρκεια της συνομιλίας τονίστηκε η σημασία της στενής 
συνεργασίας μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας για την προώθηση των ηθικών και 
πνευματικών αξιών.

Ο Αρχιδιάκονος Maxim Sturza, Σύμβουλος Σχέσεων με τους Κρατικούς Φορείς, 
παρουσίασε τις μελλοντικές πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην κοινωνική, 
ιεραποστολική και πολιτιστική ανάπτυξη της Μητρόπολης, με έμφαση στην 
εκπαίδευση, την κοινωνική αρωγή, την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς 
και την υποστήριξη των ευάλωτων οικογενειών.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Ciprian-Vasile Olinici, Υφυπουργός 
Θρησκευμάτων και ο Andrei Ungar, Σύμβουλος Επικρατείας στην Καγκελαρία του 
Πρωθυπουργού της Ρουμανίας.

Ο Ρουμάνος Πρωθυπουργός χαιρέτισε θερμά τις προσπάθειες που καταβάλλονται 
από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας για την υποστήριξη των Ορθοδόξων 
κοινοτήτων στη Βεσσαραβία και εξέφρασε την ετοιμότητα της Ρουμανικής 
Κυβέρνησης να υποστηρίξει τις εκκλησιαστικές δραστηριότητες.

Επίσης στη συνάντηση έγινε ιδιαίτερη μνεία στις σημαντικές πρωτοβουλίες 
υποστήριξης που καταβάλλονται από την Κρατική Γραμματεία Θρησκευμάτων και 
το Τμήμα Σχέσεων με τη Δημοκρατία της Μολδαβίας της Ρουμανικής Κυβέρνησης.




